



+ В центре внимания +

В 2022 году финансирование медицинских организаций за счет средств обязательного медицинского страхования составило более 56 млрд рублей

Текст: Дина Кравченко

Фото: Законодательное Собрание Челябинской области

И. о. директора ТФОМС Челябинской области Наталья Миронова отчиталась на заседании Законодательного Собрания Челябинской области об исполнении бюджета за 2022 год.

Как отметила руководитель фонда, в 2022 году в системе обязательного медицинского страхования Челябинской области свою деятельность осуществляла 191 медицинская организация, из них более половины (105) составляют государственные учреждения, 76 — частные клиники, а также 9 учреждений федерального подчинения и 1 муниципальная организация. Они оказывают медицинскую помощь застрахованным в системе ОМС жителям Челябинской области, общая численность которых в 2022 году составила 3,4 млн человек.

В 2022 году доходная часть бюджета фонда составила 56,9 млрд рублей, из них более 96,1% занимает субвенция Федерального фонда ОМС. Необходимо отметить, что в 2022 году из федерального бюджета были выделены дополнительные средства на борьбу с коронавирусной инфекцией COVID-19: 162,4 млн рублей на финансовое обеспечение первичной медико-санитарной помощи и 141,2 млн рублей на допол-

нительное финансирование круглосуточных стационаров.

Кроме того, 786,2 млн рублей поступили на оплату медицинской помощи, оказанной медицинскими организациями Челябинской области гражданам, застрахованным в других субъектах Российской Федерации.

Средства бюджета были направлены в медицинские организации региона. Основная часть приходится на оплату медицинской помощи: 44% составило финансирование круглосуточных стационаров, 36% — амбулаторно-поликлинической помощи, 14% — дневных стационаров и 6% — скорой медицинской помощи.

Кроме того, за счет средств нормированного страхового запаса ТФОМС 29,5 млн рублей было направлено на софинансирование труда медицинских работников в рамках ликвидации кадрового дефицита.

С целью укрепления материально-технической базы медицинских организаций 345,2 млн рублей было направлено на финансирование мероприятий по организации дополнительного профессионального образования медицинских работников, а также по приобретению и ремонту медицинского оборудования. Так, в течение года 25 медицинских учреждений региона получили 314,4 млн рублей на приобретение 167 единиц медицинского оборудования, 6 медицинских организаций отремонтировали 9 единиц техники на общую



сумму 27,7 млн рублей и 3,1 млн рублей было направлено на обучение 691 работника из 38 медицинских организаций по программам дополнительного профессионального образования.

«В соответствии с федеральным законодательством в 2022 году фондом впервые была проведена оценка результативности медицинских организаций, исходя из установленных на федеральном уровне показателей», — отметила Наталья Миронова. — Всего было определено 28 крите-

риев оценки: 16 — по взрослому населению, 7 — по детскому и 5 — по акушерству и гинекологии. По итогам этой работы за год медицинские организации региона дополнительно получили 136,4 млн рублей».

Следует отметить, что исполнение параметров бюджета фонда говорит о стабильном финансировании территориальной программы ОМС и направлено в первую очередь на повышение доступности и качества медицинской помощи, оказываемой населению по полису ОМС.

+ Конкурс +

ТФОМС Челябинской области объявляет о проведении конкурса среди медицинских организаций

Текст: Дина Кравченко

В конкурсе «Лидеры здравоохранения Челябинской области» могут принять участие медицинские организации, осуществляющие деятельность в сфере обязательного медицинского страхования региона.

Победители будут определены в 8 номинациях:

1. Передовая практика организации лечебно-диагностического процесса.
2. Комфорт пациента в медицинской организации.
3. Цифровые сервисы для медицины: применение современных информационных технологий в медицинской организации.
4. Роль среднего медицинского персонала в обеспечении

качества и безопасности оказания медицинской помощи.

5. Эффективное управление медицинскими кадрами.
6. Улучшение качества и доступности оказания первичной медицинской помощи.
7. За здоровое общество: профилактика заболеваний и здоровый образ жизни.
8. Эффективная практика государственно-частного партнерства.

Для участия в конкурсе медицинскими организациями необходимо подать заявки в ТФОМС Челябинской области в срок до 14 июля 2023 года.

«Мы впервые решили провести конкурс среди медицинских организаций региона, — рассказывает и. о. директора ТФОМС Челябинской области Наталья Миронова. — Текущий год

для системы обязательного медицинского страхования юбилейный, фонду исполняется 30 лет — это отличный повод подвести итоги работы как системы в целом, так и ее участников. В этом году мы уже провели конкурс на звание лучшего страхового представителя региона, теперь очередь медицинских организаций. Цель конкурса — поиск новых эффективных решений в сфере здравоохранения Челябинской области, направленных на повышение качества, доступности и безопасности оказания медицинской помощи».

Награждение победителей конкурса состоится осенью текущего года в рамках мероприятий, приуроченных к 30-летию системы обязательного медицинского страхования Челябинской области.



+ В зоне ответственности +

Не только по призванию, но по велению сердца

Текст: Ольга Титова

Начальник Челябинского областного клинического терапевтического госпиталя для ветеранов войн, главный гериатр региона, заслуженный врач РФ Татьяна Василенко рассказала, как, используя все возможности современной медицины и профессиональные навыки, обеспечивать достойное качество и доступность оказания медицинской помощи пациентам особой, очень важной категории.



— Татьяна Михайловна, ваша уникальная, единственная в регионе медицинская организация, предназначенная для оказания медицинской помощи участникам и инвалидам войн, всегда держит высокую планку работы. Чем живет госпиталь сегодня?

— Начну со специфики прикрепленного контингента. К Челябинскому областному госпиталю ветеранов войн относятся ветераны Великой Отечественной войны (участники и инвалиды войны, узники концлагерей, жители блокадного Ленинграда, труженики тыла), ветераны боевых действий в Афганистане, Чечне, Таджикистане и лица, приравненные к ним по льготам.

На диспансерном учете в медицинских организациях области сегодня находятся более 38 тысяч человек. Среди них 7000 человек — это непосредственно ветераны Великой Отечественной войны, более 18 000 человек — ветераны боевых действий. По сравнению с прошлым годом общее число пациентов увеличилось почти

на 10 000 человек: в соответствии с законом «О ветеранах» к лицам, приравненным по льготам к ветеранам, были отнесены дети погибших участников Великой Отечественной войны.

В госпитале ветераны получают всю необходимую медицинскую помощь — от диагностики до реабилитации. На базе поликлиники действует консультативно-диагностический центр, в составе которого пять отделений: функциональной диагностики, УЗИ, эндоскопии, рентгенологические отделение и клиничко-диагностическая лаборатория. Для исследований применяются оборудование очень высокого класса, современные методы диагностики, позволяющие получить высокоточные результаты оценки работоспособности всех систем организма. Ведется консультативный прием врачей-специалистов: невролога, офтальмолога, хирурга, кардиолога, пульмонолога, эндокринолога, ревматолога и других. В структуру поликлиники входят также лаборатория лазерной офтальмохирургии, центр психосоматической реабилитации, гериатрический центр.

Ежегодно проводятся комплексные профилактические медицинские осмотры ветеранов и лиц, приравненных к ним. Ряд пациентов находятся на пожизненном диспансерном наблюдении, поэтому основная цель профосмотров — прежде всего контроль состояния их здоровья: профилактика ухудшений и осложнений имеющихся хронических заболеваний и предупреждение развития новых, поддержание нормального самочувствия, коррекция доз принимаемых препаратов. По всем профилям заболеваний мы имеем возможность провести всестороннее обследование для уточнения диагноза, индивидуального подбора и коррекции терапии при развитии осложнений, а также для принятия решения о необходимости направления на дневной стационар или госпитализацию. В 2022 году проведено диспансерное обследование 6500 ветеранов Великой Отечественной войны, диспансеризацию и профилактические осмотры прошли более 15 000 ветеранов боевых действий и более 10 000 пациентов других категорий.

В 2022 году в поликлинике открыто отделение амбулаторной реабилитации, объединившее отделения физиотерапии, ле-



Прием офтальмолога

чебной физкультуры и дневной стационар. Здесь наблюдаются пациенты, находящиеся в восстановительном периоде после перенесенных заболеваний: новой коронавирусной инфекции, острых нарушений мозгового кровообращения, переломов, травм, после различных вмешательств (например, стентирования, коронарографии), а также больные с когнитивными нарушениями. Все реабилитационные процедуры определяются индивидуально, с учетом диагноза и состояния пациента. В каждый комплекс входят разработка режима дня и диеты, лечебная физкультура, массаж, физиопроцедуры, необходимая медикаментозная терапия. Важно, что сейчас происходит переоснащение отделения реабилитации современным технологичным оборудованием: это магнитотроны, тренирующие аппараты с обратной компьютерной связью, тренажеры для ЛФК и другие.

Круглосуточный стационар госпиталя имеет мощность 190 коек, в прошлом году здесь получили лечение более 4000 пациентов. Медицинская помощь в трех терапевтических и неврологическом отделении оказывается пациентам с заболеваниями сердечно-сосудистой, эндокринной, дыхательной систем, головного мозга, органов пищеварения, почек, костно-мышечного аппарата. Также в условиях стационара действуют гериатрические и паллиативные койки. Необходимо отметить, что в паллиативном лечении — обезболивающей терапии — нуждается довольно большое число наших пациентов: это онкологические больные, прошедшие курс химиотерапии, пациенты после перелома шейки бедра, а также с тяжелыми суставными болями. Врачи госпиталя обладают очень хорошими знаниями и навыками в плане подбора препаратов, купирующих боль. К примеру, ранее для этих целей использовались нестероидные противовоспалительные средства. Однако для длительного приема они совершенно неприемлемы, потому что имеют много противопоказаний, побочных действий: у пациентов повышается давление, происходит задержка

жидкости, также может развиваться гастропатия — изменение слизистой оболочки желудка вплоть до эрозии. Сегодня для облегчения боли очень грамотно применяются нейролептики, нетяжелые наркотические препараты, которые можно использовать длительно, тем самым обеспечивая вполне нормальное качество жизни пациентов.

— Какие особые моменты в работе вам хотелось бы подчеркнуть?

— В госпитале наблюдаются в основном коморбидные пациенты, то есть имеющие сочетанные хронические заболевания, которые нередко отягощают друг друга. Это требует неординарного подхода к диагностике и лечению, особой квалификации и высокого профессионализма специалистов. Среди 308 сотрудников госпиталя — заслуженные врачи РФ, кандидаты и доктора медицинских наук; врачи и медсестры высшей и первой категорий. Уровень квалификации медицинского персонала в совокупности с мощной лечебно-диагностической базой дает право с уверенностью говорить об оказании ветеранам самой достойной медицинской помощи.

У наших пациентов есть и другая, немедицинская особенность, которую я считаю важным отметить. В большинстве своем это люди с непростыми судьбами. Трудности, экстремальные ситуации, через которые им пришлось пройти, сформировали у них особую закалку. Эти люди, может быть, и не пожалуются лишней раз без повода, но для них имеют большое значение простое человеческое участие, душевная теплота, поддержка. Им необходимо чувствовать себя нужными, знать, что ими занимаются, они в надежных руках. Поэтому в госпитале работают профессионалы не просто по призванию, но и по велению сердца. Людей бездушных, не умеющих сопереживать, не испытывающих уважения к заслугам и достоинству пациентов, в нашем коллективе нет, а понятие «забота о ветеранах» является прямой ежедневной обязанностью каждого сотрудника.



Кабинет озонотерапии

+ В зоне ответственности +

— Многие ветераны Великой Отечественной войны за свою послевоенную жизнь многократно получали медицинскую помощь в госпитале, и в том, что эти люди в настоящее время живы, рядом со своими детьми, внуками и правнуками, — немалая заслуга вашего коллегтива. Что делается для их здорового долголетия?

— Пациенты старшего возраста требуют особенного, очень чуткого подхода. В госпитале получают помощь почти 5500 долгожителей, которым уже 90 лет и больше, и даже 72 человека в возрасте старше 100 лет. Для достойного качества жизни им, безусловно, необходимы постоянное наблюдение и периодическое плановое лечение.

На базе госпиталя ветеранов действует региональный гериатрический центр, где пациенты пожилого и старческого возраста получают необходимую медицинскую помощь и уход. При этом возраст больного не является противопоказанием для проведения каких-либо диагностических исследований, в том числе выполняемых под общим наркозом, а также лечения и реабилитации. Всегда оценивается ситуация в целом, показания, противопоказания, общее состояние здоровья. Для каждого пациента находится индивидуальное правильное решение.

Одной из задач гериатрического центра является комплексная оценка, диагностика и лечение заболеваний, связанных с синдромом старческой астении. Своих пожилых пациентов мы делим на «крепких» и «хрупких». «Крепкие» могут лечиться и проходить реабилитацию в амбулаторных условиях, «хрупкие» же пациенты, имеющие старческую астению, с различными гериатрическими синдромами: когнитивными нарушениями, остеопорозами, сосудистыми патологиями — направляются в круглосуточный стационар, где у нас развернуто 75 гериатрических коек. Каждый день мы госпитализируем 12-15 человек старше 90 лет. После лечения в стационаре с использованием новых технологий, препаратов симптомы старческой астении у большинства пациентов удается минимизировать.

В тесном сотрудничестве с советами ветеранов Челябинской области мы проводим профилактические медицинские осмотры

пациентов пожилого и старческого возраста. Специальным транспортом Министерства социальных отношений два раза в неделю к нам с территорий региона привозят как ветеранов всех категорий, так и других пациентов старше 65 лет. В рамках профилактического осмотра им проводятся необходимые мероприятия: анализ крови, электрокардиография, флюорография, осмотры специалистов. Таким образом мы выявляем пациентов с синдромом старческой астении для планового лечения в гериатрическом центре.

Для пожилых людей, проживающих в Челябинске и в силу маломобильности не имеющих возможности посещать поликлинику, организованы выездные формы оказания медицинской помощи. На дом выезжают врачи всех специальностей, врач неотложной помощи. Одним из важнейших направлений выездной работы являются стационары на дому. Больных наблюдают профильные специалисты: хирург, невролог, уролог, терапевт. Для проведения манипуляций по назначениям (перевязок, инъекций) выезжают медицинские сестры. Самая большая группа, требующая наблюдения в рамках стационара на дому, — пациенты после острых нарушений мозгового кровообращения. Также во время активного распространения коронавирусной инфекции эта помощь была очень значима для людей, перенесших ковидную пневмонию. Нужно отметить, что, если пациенту, который наблюдается в стационаре на дому, необходимо провести обследования в медицинской организации, мы доставляем его в госпиталь собственным транспортом, после так же отвозим домой.

Еще одна форма наблюдения на дому — патронажные выезды медицинских сестер: здесь основные задачи — контроль приема пациентами лекарств, правильного питания, соответствующего ухода за ними.

Значимое направление работы с ветеранами старшего возраста — профилактика падений и переломов. В госпитале ведет прием ревматолог, под постоянным наблюдением пациенты с остеопорозами, переломами шейки бедра: необходимо, чтобы медицинская помощь, в том числе хирургическая, им была оказана своевременно. Все больные с переломами шейки бедра после операции



Отделение реабилитации

проходят у нас реабилитацию второго этапа, а также наблюдаются на дому. Кроме того, мы обучаем родственников пациентов правильной организации пространства и быта в домашних условиях для профилактики у пожилых людей падений и переломов.

В структуре гериатрического центра работает кабинет «Память» для пациентов с когнитивными нарушениями, где проводятся раннее выявление деменции и болезни Альцгеймера, специальные тренировки памяти. Ежедневно ведут прием три психолога, три психиатра и два психотерапевта. Организовано также наблюдение психиатра на дому для маломобильных пациентов с деменцией, у которых необходимо контролировать прием препаратов и психическое состояние.

В рамках федерального проекта «Старшее поколение» ежегодно проводится вакцинация против пневмококковой инфекции у граждан старше трудоспособного возраста, проживающих в учреждениях социального обслуживания. В 2022 году привито 96,3% подлежащих вакцинации пациентов. Также 1000 пациентов привито против новой коронавирусной инфекции препаратом на основе моноклональных антител.

— Госпиталь ветеранов обеспечивает медицинское сопровождение участников специальной военной операции. В отношении этих пациентов лечение — только часть дела. Нужно же, чтобы человек восстановился и мог нормально жить дальше.

— У нас получают медицинскую помощь военнослужащие, которые после лечения в госпиталях Министерства обороны были направлены для долечивания по месту службы или месту жительства. Эта работа организована во взаимодействии с Челябинским госпиталем Министерства обороны, областным военкоматом, региональными министерствами здравоохранения, социальной защиты. На платформе Единой службы по сопровождению участников спецоперации и членов их семей госпиталь ветеранов ведет медицинский регистр участников СВО, проживающих в Челябинской области. Открыта горячая линия для участников СВО и членов их семей по вопросам получения медицинской помощи. Обращений много, стараемся помочь всем: каждое обращение рассматриваем индивидуально, затем связываемся с военнослужа-

щим и приглашаем пройти медицинский осмотр, необходимые исследования, консультации врачей для определения показаний к проведению стационарного или восстановительного лечения.

В госпитале участники спецоперации проходят первичный прием терапевта, невролога, медицинского психолога, психиатра и, при необходимости, других специалистов, затем направляются на амбулаторную реабилитацию либо при наличии показаний — на плановую госпитализацию в стационар, в отделения неврологии и терапии. На сегодняшний день оказана медицинская помощь 118 военнослужащим после ранений, контузий, переломов, черепно-мозговых травм, баротравм. При наличии экстренных показаний, например, необходимости нейрохирургического или другого лечения не по профилю госпиталя, мы направляем пациентов в другие медицинские организации согласно маршрутизации. По тем же правилам специализированная медицинская помощь оказывается и совершеннолетним членам семей участников спецоперации.

После пребывания в госпитале пациенты направляются для дальнейшего наблюдения в медицинские организации по месту жительства. Окончательное решение о том, будет ли военнослужащий комиссован либо отправлен обратно для участия в спецоперации, принимает военно-врачебная комиссия.

Безусловно, пристальное внимание мы уделяем и медико-психологической реабилитации военнослужащих, в том числе коррекции посттравматических стрессовых расстройств. Психологи и психотерапевты госпиталя прошли тренинг-погружение «Возвращение участников специальной военной операции к мирной жизни», и в целом это специалисты с большим практическим опытом. Посттравматический синдром у наших пациентов выражен в разной степени: обученный и подготовленный человек проживает его относительно безболезненно, у другого проживание боевой травмы протекает тяжело. В любом случае у бойцов спецоперации проблемы острые, и сгладить их, стабилизировать психологическое состояние, помочь вернуться в правильную систему социализации — наша задача, более того — наш долг. Нужно сказать, мы получаем много благодарностей от участников СВО. Ребята видят, что ни их самих, ни их родных не бросают в трудной ситуации, — для них это очень ценно.



Кабинет эндоскопических исследований

+ 30 лет системе обязательного медицинского страхования +

Люди дела. Директора фонда и их вклад в развитие системы обязательного медицинского страхования

В 2023 году ТФОМС Челябинской области отмечает свой юбилей — 30 лет со дня основания. За это время пройден сложный путь от создания нормативной базы до становления ОМС как мощного и стабильного источника финансирования здравоохранения. Добиться достойных результатов было бы невозможно без грамотных руководителей, которые в самые острые моменты умели взять на себя ответственность и принять верное решение. За 30 лет фондом руководили 9 директоров, каждый из которых стал героем своего времени и внес существенный вклад в развитие отрасли здравоохранения на Южном Урале.



Светлана Степанова

Первым исполнительным директором Челябинского областного фонда обязательного медицинского страхования была назначена Светлана Михайловна Степанова, она возглавляла фонд в 1993-1994 годах. Именно она должна была в слож-

ных социально-экономических условиях 90-х годов приступить к созданию системы обязательного медицинского страхования граждан. Главной задачей была реализация нового для того времени закона об обязательном медицинском страховании граждан. Под руководством Светланы Степановой началось создание правовой базы системы ОМС Челябинской области в соответствии с действующим законодательством, в том числе подготовка нормативных актов, методологических документов, регулирующих деятельность финансовых учреждений, банковских структур, органов здравоохранения и всех остальных организаций, включая предприятия Челябинской области.



Сергей Кухаренко

В 1994 году директором фонда назначен Сергей Иванович Кухаренко. Важной задачей нового руководства стало преодоление трудностей и непонимания, которые сложились между всеми участниками системы обяза-

тельного медицинского страхования. Принципы системы обязательного страхования были непривычным всем — начиная непосредственно от пациентов и заканчивая самими медицинскими учреждениями, которым было сложно привыкнуть к новым условиям работы. Команде Сергея Кухаренко удалось за короткий промежуток времени наладить сотрудничество со всеми участниками ОМС того времени и усовершенствовать нормативно-правовую базу работы фонда.



Юрий Звонков

Третьим директором фонда стал Юрий Николаевич Звонков, который стал своего рода рекордсменом, возглавляя фонд дольше других руководителей — с 1996 по 2005 год. Юрий Звонков руководил фондом в самые непростые 90-е

и нулевые годы, когда страну захлестнул тяжелый экономический кризис. Главной задачей в этих непростых условиях было сохранить не только систему оказания бесплатной медицинской помощи населению, но и достойный уровень оплаты труда медицинских работников. Именно благодаря работе сотрудников фонда за эти годы удалось заложить крепкий фундамент системы, установить взаимодействие между субъектами медицинского страхования. В эти годы фонд укрепляется как целевой источник финансирования здравоохранения, направляющий страховые средства на лечение заболеваний, их профилактику и реабилитацию.



Роман Панов

В 2005 году на должности исполнительного директора фонда Юрия Николаевича Звонкова сменил Роман Юрьевич Панов. Ему удалось существенно развернуть работу фонда, выделив приоритетные направления работы и приступить к их реализации. В течение 2006-2007 годов руководством фонда было разработано и реализовано несколько программ по экономическому стимулированию медицинских учреждений, выявлению и профилактике социально значимых заболеваний. Фонд приступил к реализации федерального приоритетного национального проекта «Здоровье», благодаря которому удалось повысить заработную плату медицинским работникам и оснастить больницы и поликлиники области современным дорогостоящим оборудованием. Именно в то время начинает выстраиваться тарифная политика фонда, усиливается роль страховых медицинских организаций как участников системы ОМС.



Валерий Некрасов

После назначения Романа Панова на должность вице-губернатора в 2008 году директором фонда был назначен Валерий Геннадьевич Некрасов. За два года его работы было налажено эффективное взаимодей-

ствие всех звеньев системы ОМС Челябинской области. В 2008 году впервые за долгие годы был сформирован бездефицитный бюджет фонда. В больницах значительно улучшается качество лекарственного обеспечения, питание пациентов. За это время удалось выполнить сложную задачу — снизить количество случаев взимания личных средств пациентов за оказание бесплатной медицинской помощи. Медицинская помощь по полису ОМС становится действительно бесплатной и более доступной для населения. В это же время начинается активная работа с предприятиями-должниками по уплате взносов на ОМС. Благодаря усилиям фонда в бюджет фонда удается привлечь дополнительно десятки миллионов рублей, взысканных с нерадивых налогоплательщиков.



Андрей Пшеницын

В 2010 году к обязанностям директора фонда приступает Андрей Вадимович Пшеницын. Опытный финансист, должное внимание он уделяет формированию бюджета фонда. В это время продолжается пилотный проект в 15 медицинских организациях Челябинской области по внедрению преимущественно одноканального финансирования медицинских организаций через систему ОМС, пилотный проект по переходу на подушевой принцип финансирования медицинских учреждений, также продолжается реализация приоритетного национального проекта «Здоровье».



Михаил Вербитский

После назначения Андрея Пшеницына на должность министра финансов региона директором становится Михаил Григорьевич Вербитский. Работа фонда набирает новые обороты. Одним из главных направлений становится проведение эффективной тарифной политики. В течение трех лет были существенно увеличены тарифы на оплату наиболее сложных и затратных видов медицинской помощи практически по всем профилям. В 2013 году на финансирование из средств ОМС переходит служба скорой медицинской помощи. За короткое время были решены вопросы обновления средств связи, закупки новых современных автомобилей, ремонта подстанций скорой помощи. Особое внимание уделяется условиям работы врачей и росту их заработной платы. Кроме того, в целях совершенствования защиты прав застрахованных лиц в 2011 году впервые создается круглосуточная горячая линия для работы с пациентами.



Ирина Михалевская

В 2014 году Михаила Вербитского на должности директора фонда сменяет Ирина Сергеевна Михалевская. 2014-2015 годы являются достаточно сложными не только для Челябинской области, но и для всей страны. Жизнь в условиях санкций привела к экономическому спаду, росту курса валют и ориентировала руководителей организаций взять курс на импортозамещение, усилить контроль эффективности расходования бюджетных средств. В этот период фонд принимает активное участие в разработке системы обеспечения медорганизаций региона медикаментами отечественного производства, поднимает вопросы повышения эффективности финансово-хозяйственной деятельности медицинских организаций.



Агата Ткачева

Осенью 2019 года директором фонда назначена Агата Геннадьевна Ткачева, перед которой были поставлены ответственные задачи по совершенствованию системы ОМС, в т. ч. обеспечению финансовой устойчивости медорганизаций, реализации мероприятий по ликвидации кадрового дефицита, укреплению материально-технической базы медицинских организаций. В условиях распространения новой коронавирусной инфекции ТФОМС Челябинской области удалось перестроить систему финансирования медицинских организаций. Важной задачей стало обеспечение медицинской помощью пациентов с COVID-19, прежде всего наиболее тяжелых больных. В этот сложный период коллективу фонда во главе с Агатой Ткачевой удалось уверенно обеспечивать эффективную реализацию основных направлений работы фонда в сложных условиях пандемии.

В 2022 году Агата Ткачева была назначена министром здравоохранения Челябинской области, и вся ответственность за работу системы ОМС Челябинской области была возложена на заместителя директора по финансовым вопросам Наталью Юрьевну Миронову, которая и в настоящее время занимает должность и. о. директора фонда.

Контакт-центр в сфере ОМС: 8-800-300-1-003

Группа «ВКонтакте»: www.vk.com/foms74

№5 (129), май 2023 года

Pro-ФОМС

Информационное издание территориального фонда ОМС Челябинской области

Издание зарегистрировано в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ74-01084 от 12 мая 2014 года.

Учредитель и издатель:
Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Челябинской области. 454080, г. Челябинск, ул. Труда, 156, тел. (351) 211-38-51. E-mail: mail@foms74.ru, www.foms74.ru. Распространяется бесплатно.

Адрес редакции:
454080, г. Челябинск, ул. Труда, 156, тел. (351) 211-38-51. E-mail: pressa@foms74.ru
Главный редактор Д.А. Кравченко.
Дизайн и верстка:
РА PRO. г. Копейск, ул. Сулягина, 15, тел. (35139) 77-107

Отпечатано:
Газета отпечатана ЗАО «Прайм Принт Челябинск» с оригинал-макетов редакции. ИНН 7452043482. г. Челябинск, ул. Линейная, 63.
Тираж: 25 000 экз. Заказ №62756.
Подписано в печать: 30.05.2023 г. по графику 16.00, фактически 16.00
Дата выхода: 31.05.2023 г.